

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy hóra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy hóra 2K4

Az újságok

hírvadala szomorú képét mutatja a bűnesetek szaporodásának. Első pillanatra az is szomoruan hat, hogy a legtöbb bűnös murdérban jelentkezik, de csakhamar rájövünk, hogy a katonaruha rajtuk többnyire csak álöltözet, vagy ha jogosan viselik az uniformist, már bevonulásuk előtt, a polgári életben is hivatalos bűnözők voltak. De hát utóvégre is természetes, hogy ezek a rovoitmultuak, lelkiismeretlen emberek, a törvényszékek közismert vendégei; ha már a hatóságok sorozó kezét nem tudták elkerülni, a katonaruhat is becstelenségeik leplezésére használják fel. Sőt rájöttek arra is, hogy katonaruhaiban még könnyebb csalni, lopni, rabolni, mint azelőtt polgári ruhában menekülni a bűn következményei elől; most valóságos gyerekjáték az uniformisban. Egyre mennek csapatok a frontra, egy éjszakán át már be is oszlik azt, a ki önként ki vándorzik a tűzvonalba, a délutáni család, vagy az éjszakai rablás után hajnalban már a vasútállomáson, a legbiztosab védelemben menekül a büntetés lehetőségéig elől.

Viszont ha ennek dacára mégis elfogják s a katonák ítélnek fölötté, ha rábizonyul a bűn, néhány évi garnizon védi még az életét az ellenséges golyótól. Szinte kockázat nélküli dolog ma csalni, lopni annak, akinek ez a hivatása s véletlenül még katona is.

Nem is csodálkozunk azon, hogy ezek az itthoni duvadak katonai szolgálatuk idején sohasem kerülnek a hősekkel egy vonalba és hogy viszont a kórházak, ádóhelyek legtöbbében tucatjával lehetne elfogdosni őket. Egész életük alakoskodás, megtévesztése embertársaiknak, hivatásuk az emberek megcsalása, félrevezetése, éppen most ne tudnák értékesíteni pokoli tudásukat?

Miért féljenek, mitől féljenek? Megszölni az ezredet? Mi az nekik? Ha elfogják

akármilyen bűnrel, vagy vétéssel terhellen, ha nem gyilkolt, nem akasztják fel, sőt megvédik életét, elraktározzák esetleg a háború után.

Minden törvény kivételes hatalmat ad ma háború idején az államnak, minden téren kivételes törvényeket hozunk, csak egyetlen egy téren nem mar előrelátó lenni s ez a katonaköteles emberek büntetése. A ki katona, a ki arra esküdt, hogy fegyverével a hazát szolgálja, aki parancs ellenére, esküszegése árán, tehetségét, tudását, fegyverét, idejét arra használja, hogy az itthoni békés polgárokat károsítja meg akár ardiágítás, akár élelmiszer-csempészés, akár lopás, rablás vagy csalás révén érvényesíteni kellene arra a katonaszökés legsúlyosabb büntetését. Csak egy elrettentő példa kellene, megszűnne a végeláthatatlan büntetés.

De amíg felmentett emberek hajszám hordják ki a meztelen nép elől a ruhanevet, lopva, csalva és hamisítva, amíg akad olyan tisztviselő is, aki néhány garasért segítséget nyújt lelketlen kufároknak, hogy az éhező emberek szája elől elvonhassanak vonatrakományi eleséget s mindeme bűnökre csak hosszú hónapokig tartó vizsgálat s esetleg végül mindössze csak néhány esztendői börtön vár, addig egyre szaporodhatik a bűn: a kóbor cigányok akár egész falukat ki'oszlhatnak és leöthelnek, a békés polgár védelmet nem talál. A fronton az ellenség katonáját, ha támadás után fosztogatáson érik, leövik mint a kutyát, pedig az szegény a felsőbb parancsra cselekszik, itthon, bent az országban azokat a bestiákat akik önként, szükség nélkül, előre megfontolt szándékkal rabolnak, kiméletesen elrakják, végzik, vigyáznak rá, gyógyítják, ha beteg, hogy majdan, ha kikerül, még szaporíthassa is nemes fajtaját. Hát nem furcsa dolog ez? Na Loru?

A háború hírei.

Hivatalos. Érkezett este 10 órakor.

BUDAPEST, február 15.

Keleti harctér:

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Focsaninál visszavertünk néhány orosz századot, a Putna mentén járőreink az előtérben sikeresen működtek.

József főherceg vezéreztábornagy hadserege:

A Mestucaneknél Mescilanescu alagutttól délre meghiusítottunk egy orosz előretörést.

Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonalai:

A Zlocow tarnopoli vasutttól északra és Svidinél Wolhiniátan rohamcsapatok megrohanták az oroszok árkaikat, a vállalkozás sikerült az ellenség embereiben és hadianyagokban erős veszteséget szenvedett. Zlocowtól keletre ezer foglyot, 6 orosz tisztet foglyul ejtettünk.

Olasz hadszíntér:

Különös esemény nem történt.

Délkelet hadszíntér:

Nem történt különösebb esemény.

Höfer altábornagy.

Nem enyhül a buvárbajó harc.

A Wolff ügynökség jelenti:

Külföldről újabb hírek érkeznek, amelyek azt hiesztelik, hogy Amerikára való tekintettel a tengeralattjáró harcot és aknák lerakását gyöngítettük vagy gyöngíteni szándékozzuk. A semlegesekre való tekintettel újból megerősítjük azt a határozott kijelentésünket, melyet első ízben terjesztettünk elő miszerint a tengeralattjáró harcot korlátozni semmi körülmények között nem fogjuk.

Békepropaganda amerikában.

Milano. Londonból jelentik, hogy Amerikában élénk propaganda indul meg a békéért. Lincoln születésnapja alkalmából az egész országban népgyűléseket tartanak a béke érdekében.

Amerikai népgyűlések a háború ellen

Newyork. Vasárnap 57 nagyülést tartottak a háború ellen. Két népgyűlésen Bryan is beszédet mondott.

Hazay Samu báró lemondása.

Budapestről jelentik: Illetékes helyről nyert értesítés szerint Hazay Samu báró megválik honvédelmi miniszteri állásától és Bécsbe költözik, ahol egy magasabb katonai hivatást fog teljesíteni. A honvédelmi miniszter, aki a lozoni kerületnek képviselője, mandátumáról is le fog mondani.

Bécsből jelentik: Egészen különleges, a hadseregben máig ismeretlen missióval bírá meg a felfélt Hazay Samu báró honvédelmi miniszter vezérparancsot, akinek érdemeit csak legutóbb is rendkívül meleg hangon tartott legfelsőbb kérésében honorálta Károly király.

Hazayt tervének kivételére egyelőre felmentve a honvédelmi ténce ügyeleges vezetésétől — valójában megmarad honvédelmi miniszternek — abszolút hatáskörrel, egyenesen felelősé alá rendelve Bécsbe vezényelték és kiváló, első munkatársával Beloska Sándor vezérkari ezredessel már meg is kezdte működését.

Budapestről telefonálta tudósítók:

Az összehírdetlenségi bizottság tagjai mára ülésre voltak összehívva. Az ülés azonban elmaradt. Hegedűs Zoltán, Bámfli Miklós, Hlatky Schlichter Lajos és Hámory László úr ügyei voltak tárgyalásra tűzve. Az ülések a bizottság elnökönek, Khuen Héderváry Károly grófnak intézkedésére maradtak el és az új időpontot nem is tűsték ki.

Fővárosi tudósítónk értesítése szerint az összehírdetlenségi bizottság azokat az ügyeket, melyekben a képviselők maguk tettek összehírdetlenségi bejelentést, mellőzni fogja, tekintettel arra, hogy az ilyen ügyekben nincsen vád és így érdemleges tárgyalást nem is lehetne folytatni.

A választói összeírása

A polgármesteri hivatal ma a következő felhívást bocsátotta ki: Az országgyűlési képviselőket választásáról szóló 1913 évi XXV. t. c. 55. § a értelmében, felhívom a Makón lévő összes hatóságok vezetőit, lelkészi hivatalokat, intézeteket, nyilvános jellegű intézményeket, hogy a választók alatt álló hivatalnál, intézménynél alkalmazott választói jogosultak jegyzékét a évi március hó 5-ig Makó város központi választmányához a következőkben terhesen alatt mulasztással küldjék meg.

Felhívom továbbá minden munkaadókat, akik választói körben lévő legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztatnak, hogy ezekről a fenti időre szintén szolgáltatassanak be a központi választmányhoz olyan jegyzéket, amelyből a választói jog szempontjából figyelembe jövő összes szolgálati adatok kitérnek, a munkaadók közbene súly fektessenek arra, hogy a jegyzékbe bejegyezve az illető alkalmasított állandóan megnyi idő óta lakik Makón.

Figyelemstetem a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat, hogy az oly alkalmazottaknál, akiknek nincs munkakönyve, a jegyzet rovathoz tüntessék fel az alkalmazott minősítésre vonatkozó közelebbi adatokat is így: mely iskolát végzett stb., eszenfelül az alkalmazás minőségét, különösen, ha a minősítést törvényes jogszabály írja elő.

Készenhírd 91 sz. annu M. 202 t. 10 ház szabadkészből eladó. Ugyanott 5 darab 7 hónapos sültő is eladó.

A kormány megteríti a háborús károkat

A belügyminiszternek egyenesen szenzációs rendelete érkezett Makóra. Eszerint össze kell írni az ország összes városaiban és községeiben azokat a károkat, amelyeket ezek a háború folytán szenvedtek.

A törvényhatóságok kötelesek részletes kimutatást küldeni azokról a rendkívüli költségekről, melyek az alkalmasítottak és tisztviselők javadalmazásának emelése, az elengedések bejörések által okozott károkat, aminekültek el látása, a közlekedés javítása és a mozgósítással kapcsolatos teendők révén támadtak.

A kormányzat az a terve, hogy a városoktól és községektől ezt a rendkívüli költségvetésüket megteríti.

A királyi kegyelem.

A koronázás alkalmával a király tudvalevőleg kegyelmet adott a három házat meg nem haladó szűzességvessztésre jogorvoson elítélteknek, továbbá azoknak az asszonyoknak és öregeknek, akiket a háború tartamán hatással az abszolútvesztésre ítélték.

A király ezenkívül felhatalmazást adott az igazságügyminiszternek arra is, hogy javaslatot tehesse olyan bírósági megkegyelmezése érdekében is, akik nem estek az általános kegyelem alá, de múltuk arra, hogy elengedjék büntetésüket.

A főügyességék nálunk február 10-ig kapnak határidőt arra, hogy küldjék be előterjesztéseiket az igazságügyminisztériumhoz, március 10-ig pedig az általános kegyelem mértékéről jelentést kell tenniük a minisztériumhoz. A minisztériumba most érkeznek be az előterjesztések.

Ezenkívül sok kérvény érkezik egyenesen a minisztériumhoz, azt a kabatirodához is. Ezek a kérvények mind visszálat tárgyalásnak az igazságügyminisztériumban és a munka sok időbe

kerül, úgy, hogy április derekáig készülnhetnek el csak a munkával és akkor közhírré teszik, kik részesültek koronázási kegyelemben.

A bécsi hivatalos Wiener Zeitung jelentése szerint a király február 9-iki elhatározásával határozhatatlanul elítéltek engedte el a szabadságvesztés kitételien részét. Az osztrák igazságügyminiszter most fogja előérjesztani azoknak az elítélteknek jogyzékét, akiknek büntetését a király még a vétrehajtás megkezdése előtt engedte el.

A fogarasiak köszönete a kir. tanfelügyelőségnek.

A menekültek hála.

A fogarasi menekültek tudvalevőleg Csaszádmezőben találtak barátságos és meleg fogadtatásra, ahol mindenki testvéri szívvel fogadta a szerszacsútan menekülteket.

Különösen nehéz s árasztó feladatot róttak a menekültek. Missák Márton kir. tanfelügyelőre, akinek gondoskodnia kellett a menekültek gyarmakainak iskoláztatásáról és tankönyveiről.

Ez a nagy és nemes feladatot dicőreletes buzgalommal oldotta meg Missák Márton. Alig pár nap alatt az összes menekült gyermekek iskolába jártak a tanfelügyelővel voltak ellátva. De nemcsak az elemi iskolába járó tanulókról, hanem a polgári iskolába járókról is hasonló buzgalommal szorgoskodott a tanfelügyelő. Kinek nemes és emberbaráti munkáját ma igen meleghangú ábrában köszönte meg Fogaras vármegye törvényhatósága.

Az írott ábráton kívül pedig ott él minden menekült szívében a még hála a derék tanfelügyelő iránt, kinek buzgósága folytán a menekültek gyermekei egy napig sem maradtak tanítás és iskola nélkül.

Eladó ház a Főtéren.

A Főtéren egy ház eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni:

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG” kiadóhivatalában.

Eladó ház.

A Mészáros utca 19. új számú ház mely Szabó Ferenc tulajdona, örök áron eladó.

Értekezni lehet:

Budai Istvánnal

Klapka utca 36. szám alatti.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságba kaphatók Pagi-cégnél.

Az időjárás

A meteorológiai intézet jelentése szerint lényegtelen hőváltozás és elvétel csapadék várható. Sörgünyprognózis: Hideg, elvétel csapadék. Déli hőmérséklet: -30 fok C. — A Meteor jelenté: Február vártezési napjai a következő keltékre esnek: 15 változó; 20 enyhe, derült; 21 csapadékos; 22 szeles; 26 hideg, csapadékos; 28 szeles. 21-ike és hatásköre csapadékos, majd szeles, 26-ika hideg és 28-ika szeles jellegű.

A meteorológiai intézet hivatalos jelentése is azt bizonyítja, amit magunk is érzünk az országból is több felől jelentenek: hogy a brutális hideg már nálunk is enyhülében van. Németországban már annyira alábbhagyott a hideg, hogy ott már a hőmérő pluszt mutat. Nálunk lassabban enged a hideg, mely az ideig egész Európában Magyarországon volt a legnagyobb. Mi legelőször február 9-én éreztük a hideget, amikor Marosvásárhelyen -32 fok, Losoncon pedig -30 fok volt a hőmérséklet. E két város mélyen fekszik az éjszakai lehűlések, a hő kisugárzásával kapcsolatban, a mélyekben fekvő pontokon nagyobb hideget okoztak, mint a magasabb területeken. A meteorológiai intézet feljegyzései szerint 1858-ban, 1870-ben, 1875-ben és 1895-ben volt hasonlóan nagy hideg Magyarországon. Az 1870-iki tél eleje hasonló volt a mostanihoz, akkor is elég enyhe idő járt decemberben, akár csak 1916. decemberében. 1895-ben a szigorú időjárás szünetén februárra esett. Február hatodika és tizedike között akkor is, mint a mostani nagy hidegeket megelőzően, rendkívül nagy havazás volt, utána lehűlt a levegő és a mostanihoz hasonló szigorú időjárás uralkodott egész február hónapban.

NAPI HIREK

— A részleges biztosítása. Ma érkezett Csanádmegyében a földművelésügyi miniszter körrendelete a melyben közli, hogy a paronaszpóra elleni védekezés céljaira az évre is sikerült anyagi részgálicot biztosítani, amennyit a háboru okozta nehézségek között lehetetlen volt a részgálicot most a törvényhatóság útján fogadja a gazdaságok juttatni. A folyó évi permetereséhes kataszteri holdanként 15 kilogram részgálicot lesz a törvényhatóság a szőlősgazdákhoz juttatni. Minihogy egy-nyí részgálic költő takarékosság mellett elegendő a miniszter oda fog hatni, hogy ezt a mennyiséget mindenki megkaphassa. Előtt utasítja a polgármestert, hogy a szőlőre vonatkozó adatokat valamely revízió alá, állapítsa meg a művelés alatt levő szőlőbirtokok kiterjedését és az egyes birtokokra így mennyi részgálic esik. A kiosztandó részgálic ára még nem állapítható meg pontosan, de előreláthatóság nem lesz több 4 koronánál, amelyért a miniszter bérmentve fogja szállítani. Költésük fejében a törvényhatóság, vagy megbízottja kilonként 20 fillér jutalékot esedhet a felektől. A részgálicból csak azok a szőlősgazdák részesíthetők, akiknek birtoka a törvényhatóság területén van. Minden gazdaság azonos kulcs szerinti részesítendő a részgálicban akár szerzett mértékben is, akár nem. Az esetleg megmaradó mennyiség fölött a miniszter másfélszer fog rendelkezni. E kiosztásért a törvényhatóságok első tisztviselőit szigorúan felelőssé teszi a miniszter. A részgálic előállításával és az árának a törvényhatóságoktól való beszédésével a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságot bízták meg. A többi részgálicot abban az arányban, amint készen lesz, ugyanilyen módon fokozatosan fogja elküldeni. A törvényhatóság tehát felelősen előre kasszálhatja a részgálic kiosztásánál alapul vett kulcs szerinti egész részgálicmennyiség árát is.

— Hordják a jeget. Mai számunkban megírtuk, hogy a város nem hordat jeget. E híradásunk még téves információ alapján, odamódosítottuk, hogy igazán hordat a város jeget: már megtelek az összes városi jégvermek. Átadály csak a polgári teányiskolánál elhelyezett jégveremmel volt, amelyből az ott elhelyezett korbács vezetője nem akarta megengedni, hogy a kezek telehordják jéggel a piacot. Csak a késő esti órákban sikerült mégis a városnak hordat, hogy a saját épületébe megengedje a vörös kereszt egyet a jégverdet, amire egyébként nyárra a vörös keresztnek is szüksége van ép ezért nem értjük miért tiltakozott a jégverdet ellen.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek Molnár Géza Vas Máriával. Elhaltak Boros Imréné Kádár Rosália 56 éves, Habi Pál 22 hónapos, Csala József 49 éves, Acs János 62 éves, ö. v. Riess László Rózi Rosália 82 éves, Baló Gergely 41 éves, Gera Sándor János Erzsébet 36 éves, Baranyi Miklós 8 éves, Nagy Sándor István 2 éves, Farkas Rosália 11 hónapos, Farkas István 62 éves, Dávid Pál 61 éves, ö. v. Varga Jánosné Farkas Anna 70 éves, Siket Jullánus 18 hónapos, Bitó Jánosné 67 éves.

Az Uránia színházban ma pénteken nem lesz előadás. A vasúti áruforgalom beszüntetése következtében beállt filmhiány miatt csütörtökön és pénteken nem lesz előadás. A legközelebbi előadás szombaton és vasárnap lesz.

— Elvesztett egy db egy éves és két hónapos kóca a Királyhegyes községből. Bocsás megatló jelölése itt a rendőrségnél vagy Királyhegyes községhezjáról, ahol álló tulajdonos részéről.

REGÉNY

Egy világhírű regény.

(1492)

184. fejezet.

A marseillesi napok.

— Az igazgató maga is mindig valami rendkívüli, valami szokatlant hajlász.

— Ilyet pedig mi sem nyúlhatunk neki vétekedők Misi.

— De hát ha mégis! Nekem ugyanis lerna egy eszmém. Mind a ketten erősek vagyunk — talán műbirkózást, ugynevezett birkversenyt rendezhetünk a cirkusz peronáján. Meg vagyok győződve, hogy ezzel szépen kereshetünk.

— Ja, jó, monda erre Misi. De én nem tudok ám birkózni. Soha életemben nem foglalkoztam ilyen mesterséggel.

— A fédelog az, hogy meg van benned az erő. A fogásokba beavatlak egy nap alatt.

Beppe úgy adta elő, mint a legtermészetesebb dolgot a világon. Neki ez természetes is volt, mert egyebet nem ismert — Misi azonban igen furán érejt. Ó, a nemes Pécsy, a tanult ifju műbirkózónak álljon be egy tizenkettődrangu cirkuszba.

Tekintete nővérére irányult, ki szomorúan sötötte le szemét. A helyet kinas voltát szegény Márta is érejté! De mit tegyenek? A szegénység mindent ráviszi az embert.

Misi egyszerre felvágta fejét.

— Helyes! mondá. Ha Márta fel tudott csapni táncosnőnek, miért ne csapnék én fel birkózónak? Engem legatöbb senki sem fog ostromolni, legfeljebb földhöz vágna, ha lehet!

Folyt. köv)

Eladó ház

Kálvin utca 44 szám alatt HÁZ.

szabadkőből eladó.

Ugyanott, két igás ló, egy könnyű federes strák kóci és egy pár posztó eszma szőnyeg eladó. Kérésre 10-15 hold tanyás birtok. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Zongora oktatást sikerrel elvállal

mérsékelt díjazásért okleveles tanítónő. A cím megadható a kiadói

Eladó ház.

Kellemen-hid, Róka-u 4. számú házban, mely villanybevezetéssel van ellátva, örökön eladó. Értekezni lehet GODA ANTAL tulajdonossal a fenti szám alatt.

Eladó

egy kis fiás tehén Rác Istvánnál

Munkácsi utca 15 szám alatt.

Szegedi-utcai házban (Ott Károly féle üzlet mellett vörös párika) eladó.

Kertész Aladár.

(Felvilágosítást adnak a butor üzletben.)

Miskolc Urania Színház

Telefon szám: 181

Az Uránia színház a vasúti áruforgalom beszüntetése és az ennek következtében előállt filmhiány miatt pénteken nem tart előadást. A legközelebbi előadás szombaton és vasárnap lesz megtarva.

Mindenesek felvételnek.

A Makói Összegyűző Egy-
set mint szövetkezet, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) szívesen megnyit

zálogintézte

a legmérsékeltőbb kamatláb és
legelőnyösebb feltételek mellett.
kölcsönöket ad

ékszerekre, arany és ezüst-
neműségekre, értékpapírokra,
sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra.
Takaréktári osztály kölcsön-
öket folyósít előnyös kamatláb
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5-ig.

Egy duplafedeű női
aranyóra sürgősen el-
adó.

Cím a kiadóhivatalba.

Rakay Ferenc

tanulja, hogy nála állandóan aranka-
mentes

heremagot

lehet kapni, ugy kicsinyben, mint
nagyban.

Értekezni lehet Váradi-utcai ven-
dégglózában,

Értesítés

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok; szápadlás nélkül, arany-
ból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színével azonos porcellánból.
Fogkoronák elítárolítását, fogak
fehérítését és hibás fogszorok
átalakítását vállalom. 23 éves
fogtechnikus gyakorlatom alatt
ötth éven át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapaszt-
alataim laboritorianak arra,
hogy ezen szakításomat a
nagyérdemű közönség becses
figelmébe ajánljam.
Teljes tisztelttel:

Serecs György

vizsgázott fogtechnikus, Üri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.



Hirdetések
fölvételnek
a kiadóban.



Kukorica és árpa feles
termelésre föld kapható
Igaz Ferenc Kálvária-u
98. sz. alatti rakosnál,
Esetleg haszonberbe
kiadó.

Használt Johnston kévekötés
aratógépek, Magánjáró esépő-
gépek, motorok és csépek
elcsón eladók

Glück Samunál

Makón

Marhabört,

lőbört, juhbört, nyulbört, hány-
bört, csikbört és mindenféle
bőreket és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármán

Deák Ferenc- u 48 szám.
Facska bormérés mellett.

POOR ENDRE

gy. gyerekeknek kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható fr-
tisztató és szőpő, máj-
folt, arc-, kéz- és láb-
érintésű bőrtisztítószer ellen.

Vilma-hajpor, Vilma-sz-
pán és hajjilító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-
szappan 70 fill, Hajjilító 1 K.
Ezen piperezerek több kiállítás-
on érmekekkel lettek kitüntetve.

Lapkihordók fölvételnek a
kiadóhivatalban.

Jó házból való

fiu tanulónak

felvétetik a

Makói Függet-

len Ujságnál.

ELADÓ HÁZ,

Meskó utca 38. szám alatti ház
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet CS. KISS ISTVÁN
tulajdonossal a ienti szám alatt.
yagy Arany János-utca 21. sz. a.

Eladó

egy ellóhasu üsítő,

Nagy Imre

Ugar 20 szám alatti tanyáján

Disztemmelkzési vállalat.

KISS KÁROLY

disztemmelkzési vállalata.

Temetések rendezését a legegyszerűbbtől
a legpompásabb kivitelig pontosan és
jutányos áron végez. Ravatalozások
pompás elrendezése! Hic és fikepomsó
raktár!

Gyászszertekben teisek teljes bizalom-
mal énti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Kyomatok. Özv. Dr. Kiss Pálnéknak a Makói Független Ujság" vállalkozására berendezett a. Gassajtóján, M. on.